

# 2023“中国之路”十大自驾游精品线路发布

新华社呼和浩特9月2日电 2日,2023中国(阿尔山)旅游大会——“千车万人”穿越大兴安岭自驾游活动发车仪式上,中国旅游车船协会发布“中国之路”十大自驾游精品线路。

十大自驾游精品线路分别是感受北方林海浩瀚的“林海秘境·大兴安岭森林穿越之路”,体

验原生态草原生活的“草原深处·科尔沁—乌拉盖草原驰骋之路”,感知戈壁胡杨生命劲力的“天地征程·巴丹吉林沙漠探险之路”,追寻中国东极抚远和北极漠河独特风光的“华夏两极·G331醉美边防公路”,聆听塔克拉玛干沙漠驼铃的“西域天路·G219南北疆风情之路”,欣赏椰

林沙滩日出美景的“海阔天空·自驾海南环岛旅游公路”,畅游辽阔三晋大地的“华北屋脊·太行山旅游公路”,领略苗族、侗族、土家族风土人情的“魅力边城·湘西古村古镇古城之路”,沉醉苍翠碧绿水胜景的“地球翡翠·多彩贵州原生态风情之路”,徽浙闽商人行走的“山海奇缘·

浙闽茶叶之路”。

据了解,十条线路由中国旅游车船协会评出。经过地方推荐、专业遴选、网络征求意见等程序,中国旅游车船协会依据《自驾游线路产品设计与质量要求》团体标准,选出十条道路交通基础设施相对完善、文旅资源丰富、适合自驾游的精品线路。

## 泰国国王批准新内阁名单

新华社曼谷9月2日电 泰国政府官网2日公布王室谕令,国王玛哈·哇集拉隆功已批准泰国新一届内阁名单。

谕令说,国王依照宪法批准由新任总理赛塔·他威信提交的内阁各部部长、副部长名单。

新内阁由34人组成,赛塔担任总理兼财政部长,副总理共6名。赛塔所属为泰党领导的11党联盟中,有6个党获得了内阁职位。除财政部外,为泰党还掌管商业部、外交部、公共卫生部、国防部、文化部、交通部等部门。

在5月的泰国国会下议院选举中,远进党成为下议院第一大党,为泰党位居次席。7月,泰国国会就选举新总理举行两次联席会议,由于远进党领导人披塔·林乍伦拉两次总理提名未获国会表决通过,远进党方面7月21日宣布将组建新政府主导权交给为泰党。在8月22日举行的国会上下两院联席会议投票中,赛塔作为唯一获提名的总理候选人获得过半数议员支持,当选新一任泰国总理。

## 尼日尔军政府驱逐法国驻尼大使

新华社阿比让9月2日电 尼亚美消息:尼日尔军政府内政公共安全及土地管理国务部长穆罕默德·通巴9月1日晚在国家电视台发表声明,下令立即驱逐法国驻尼大使。

声明说,尼日尔军政府已通知相关部门,将采取一切手段驱逐法国驻尼大使西尔万·伊泰,该命令自发布之日起立即生效。

尼日尔保卫祖国国家委员会1日晚发表声明说,法国总统马克龙近日发表有关尼日尔局势的言论,企图分裂尼日尔民众,但尼日尔人民有权决定自己的命运。

法国总统府1日在其社交媒体账号上发布了一则视频,马克龙在公开场合表示支持被尼日尔军政府扣押的总统巴祖姆,不承认尼日尔军政府,并称将在与巴祖姆沟通的基础上做出相关决定。

尼日尔军政府外交与合作部曾于8月25日发表声明,要求法国驻尼大使西尔万·伊泰48小时内离境。法国外交部同日表示,尼日尔军政府无权要求法国大使离境。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军人政权接管国家事务。

## 尚达曼当选新加坡总统

新华社新加坡9月2日电 新加坡总统选举结果2日揭晓,前国务资政尚达曼以70.40%的得票率胜出,当选新加坡第九任总统。

新加坡总统选举1日举行投票。根据选举官陈明锐2日凌晨公布的信息,尚达曼的竞争对手黄国松与陈钦亮分别获得15.72%与13.88%的选票。此次选举共有约248万人参加投票。

尚达曼现年66岁,曾任新加坡副总理、财政部长、教育部长和人力部长等,于2019年担任国务资政。

## 意大利明星棕熊被枪杀

意大利野生动物保护专家9月1日谴责一名男子枪杀阿布鲁佐国家公园一头明星棕熊。环保组织说,将寻求对这名男子提起民事诉讼。

据法新社报道,这头雌性棕熊名为“阿马雷纳”,是阿布鲁佐国家公园最受欢迎的棕熊之一,也是生育最多的母熊之一。今年夏季经常有人在国家公园及其周边拍到它带着两只幼崽活动的画面。它遇害后,搜救人员1日着手寻找它的幼崽。

公园管理部门说,这是一起“非常严重的事件”,一名56岁的当地男子很快被警方锁定。他告诉警方,“阿马雷纳”进入他位于国家公园范围外、圣贝内代托一代马尔西镇郊外的住所时,他出于恐惧开枪。

依据公园管理部门说法,即使“阿马雷纳”先前对附近农作物等造成过破坏,但这名男子“没有理由为枪击辩解”,因为“它从未给人类带来问题”。

“阿马雷纳”所属的亚平宁棕熊是意大利特有的濒危物种,仅生活在亚平宁山脉中部,阿布鲁佐国家公园现有约60头。世界自然基金会意大利分会说,这头棕熊是那里为数不多的成年雌性棕熊,它的死亡“严重打击了这种熊的生存希望”。

据法新社报道,那名男子可能面临司法诉讼。

据新华社电

## 印度成功发射该国首个太阳探测器

新华社新德里9月2日电 印度空间研究组织2日说,该国首个太阳探测器“日地L1点太阳”号当天从斯里赫里戈达岛的航天中心发射升空。

据印度媒体报道,搭载探测器的极地卫星运载火箭当地时间2日11时50分(北京时间14时20分)从安得拉邦

斯里赫里戈达岛的萨蒂什·达万航天中心发射升空。“日地L1点太阳”号探测器将历时约4个月,抵达距地球约150万公里的日地拉格朗日1点(日地L1点)。

印度空间研究组织的一名官员表示,探测器在日地拉格朗日1点可以避免日食和掩星等干扰,对太阳进行持续

观测。探测器上携带的7种科学仪器将帮助研究人员进一步了解太阳耀斑和日冕物质抛射等太阳活动的成因。

“日地L1点太阳”号探测器造价约4800万美元,是印度继月球探测器“月船3号”8月23日在月球南极着陆后开展的又一项太空探索任务。

## 参与“国会山骚乱” 美国一极右翼组织成员获刑18年

美国极右翼组织“骄傲男孩”成员伊森·诺迪恩1日因“国会山骚乱”案件所涉罪名获刑18年。这一量刑与另一名被告、极右翼组织“誓言守护者”创始人斯图尔特·罗兹相同,均为国会山骚乱迄今最重量刑。

美国联邦地区法官蒂莫西·凯利当天宣布对诺迪恩的量刑。陪审团先前认定诺迪恩共谋煽动暴乱罪名成立,检方寻求判处他27年监禁,指认他在骚乱中是“一名毫无争议的领头人”。

2020年美国总统选举结束后,时任共和党总统唐纳德·特朗普拒绝向民主党竞选对手约瑟夫·拜登认输,反复宣称存在大规模选举舞弊。

2021年1月6日,大批特朗普支持者暴力闯入国会大厦酿成骚乱,造成5人死亡、约140人受伤。

据检方证词,诺迪恩发布过大量煽动性言论和网络帖文,骚乱当天领着上百人冲击国会大厦,推倒围栏,致暴徒与警方对峙。辩方则以诺迪恩没有预谋等为由,寻求轻判。

诺迪恩现年33岁,就国会山骚乱所致伤害致歉,称这是一起“悲剧”,后悔没有利用自身影响力予以阻拦。他说:“对那些我直接或间接伤害过的人,我很抱歉。”

除诺迪恩,法官凯利1日还对该组织另一名成员多米尼克·佩佐拉处以10年监

禁。与诺迪恩不同,陪审团认为佩佐拉没有犯共谋煽动暴乱罪,而是犯破坏政府财产等多项重罪。凯利认为,佩佐拉作为该组织“新人”,虽然没有像诺迪恩那样发布大量煽动性言论,但仍在国会山骚乱中发挥了重要作用。

据检方提供的证据,佩佐拉在骚乱中抢下一名警察的防暴盾牌,砸碎国会大厦玻璃,闯入其中。佩佐拉同样就自己的所作所为致歉。

据美联社报道,截至目前,超过1100人因国会山骚乱受到违反联邦法律的罪名指控,逾600人已被定罪并获刑。其中,两名“骄傲男孩”组织高级别成员已分别获刑17年和15年。 据新华社电



巴西金属厂爆炸 死伤30余人

巴西官员说,该国人口最多的圣保罗州一家金属厂9月1日发生爆炸,造成4人死亡,至少30人重伤。

圣保罗州州长塔尔奇西奥·德弗雷塔斯在社交媒体上

说,数十名消防员及数支救援队已被派往卡布雷乌瓦市的爆炸现场。卡布雷乌瓦位于圣保罗市西北约90公里处。

巴西电视台播放的画面显示,工厂在爆炸中被完全摧

毁。

当地媒体说,爆炸由设备过热引发。事发地区的医院被提醒着手准备救治大量伤员。

据新华社电

消防员在爆炸现场工作。新华社发